

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Арчакова Михаила Константиновича

«ПОЛИТИЧЕСКИЙ ЭКСТРЕМИЗМ В РОССИИ:

СУЩНОСТЬ, ПРОЯВЛЕНИЯ, МЕРЫ ПРОТИВОДЕЙСТВИЯ»,

представленной на соискание ученой степени доктора политических наук по специальности 23.00.02 – Политические институты, процессы и технологии

Противодействие религиозному и политическому экстремизму есть важнейшая задача для государства и общества, и потому тема диссертационного исследования Михаила Константиновича Арчакова представляется крайне важной, актуальной для научного осмысления общественных процессов. Основное значение этой диссертации видится в разработке системы противодействия экстремизму и конкретных мер политического, информационного и координирующего характера. Продуктивным в научном плане представляется и разработка автором диссертации принципов функционирования системы по противодействию политическому экстремизму. Нельзя не согласиться с автором в том, что большую роль на пути противодействия экстремизму в современной России играет не только утверждение принципов социальной справедливости через преодоление неприемлемого разрыва между бедностью и богатством, но и формирование легитимной политической системы, воспринимаемой как справедливой не только правящими кругами, но и всем российским населением. Лишь в этом случае созданный политико-правовой механизм противодействия экстремистской деятельности будет действительно эффективен.

Как эксперт в области СМИ я с особым интересом прочёл те положения диссертации, которые касаются освещения в прессе экстремистской деятельности. Согласен, что сложившаяся в средствах массовой информации, правоохранительных органах и массовом сознании практику отождествления радикализма и политического экстремизма следует корректировать. Диссертант справедливо полагает, что немаловажное значение в системе организации борьбы с экстремистской деятельностью имеет информационное противодействие экстремизму, в реализации которого наряду с государственными органами могли бы участвовать институты научного, образовательного, бизнес-сообщества, СМИ, в

целом структуры гражданского общества. Являясь органической частью общества, они действительно имеют большой набор инструментов воздействия на общественное сознание, нежели государство. Привлечение общества к рассмотрению чувствительных вопросов противодействия экстремизму позволяет максимально выверять применяемый инструментарий, не допускать нарушений конституционных прав и свобод граждан.

Автореферат дает всестороннее представление о проделанной М.К.Арчаковым работе, содержит в кратком виде всю необходимую информацию, характеризующую полученные в процессе исследования результаты. Результирующие выводы и практические рекомендации обладают несомненной теоретической и практической значимостью. Автореферат полностью соответствует требованиям, предъявляемым ВАК РФ к работам такого рода. Арчаков Михаил Константинович, как мне представляется, достоин присвоения ученой степени доктора политических наук по специальности 23.00.02 – Политические институты, процессы и технологии.

КОНТАКТНЫЕ ДАННЫЕ АВТОРА ОТЗЫВА:

Доктор филологических наук по специальности 10.01.10 – Журналистика.

(диплом: серия ДДН № 024217, решением ВАК Министерства образования РФ от 24 июня 2013 г. № 293 /нк-6).

Место работы: Томский государственный университет.

Должность: декан факультета журналистики.

Адрес: Российская Федерация, 634050, г. Томск, пр. Ленина, 36.

Адрес официального сайта <http://www.tsu.ru/>

Телефон: 8(3822)512790

Электронный адрес: ershov@newsman.tsu.ru

06.09.2016 г.
Ершов Юрий Михайлович

Ю.М. Ершов

